

Директор ИСМИ и президент Университета Гуэлфа обсудили перспективы узбекско-канадского научно-образовательного сотрудничества



11 декабря 2025 года состоялась онлайн-встреча директора Института стратегических и межрегиональных исследований (ИСМИ) Элдора Арипова с президентом Университета Гуэлфа Рене Ван Экером, вице-президентом Шаяном Шарифом, а также проректором и вице-президентом по финансовым вопросам Биллом Роузхартом.

Университет Гуэлфа, основанный в 1964 году в провинции Онтарио, является одним из ведущих исследовательских университетов Канады и мира в области биологии, аграрных наук, экологии, биотехнологий, ветеринарной медицины, продовольственной науки, инженерии и гуманитарных дисциплин.

По данным QS World University Rankings by Subject 2025, университет входит в топ-50 в мире по ветеринарным наукам и продовольственной технологии, а его исследования в области экологии и жизненных наук входят в топ-150 рейтинга Times Higher Education.

В ходе встречи была проведена содержательная дискуссия о перспективах двухстороннего сотрудничества в сферах образования, науки, инноваций, цифровых технологий, сельского хозяйства и устойчивого управления водными ресурсами. До канадской стороны была доведена подробная информация о стратегических реформах и приоритетах Узбекистана, направленных на модернизацию системы образования, развитие человеческого капитала и укрепление международного научно-академического партнерства.

Как отметил директор ИСМИ Э.Арипов, «за последние семь лет уровень охвата высшим образованием в Республике вырос с 9% до 42%, количество университетов увеличилось с 77 до 208. Сегодня согласно рейтингу Times Higher Education, 12 вузов Узбекистана входят в число лучших

1000 вузов мира. Он подчеркнул, что расширение международного взаимодействия является ключевым инструментом подготовки высококвалифицированных кадров и развития передовых отраслей национальной экономики.

В свою очередь Рене Ван Экер рассказал о научно-образовательных возможностях университета Гуэлфа, отметив его развитую инфраструктуру, сильный профессорско-преподавательский состав и широкую сеть партнёрств. «Наш университет имеет восемь факультетов, около 36 000 студентов и 900 преподавателей. Мы гордимся нашей научно-исследовательской базой и международными связями с более чем 400 организациями по всему миру», – заявил он.

Собеседники также обсудили возможности реализации академических обменов и повышения квалификации преподавателей. Канадская сторона выразила готовность к развитию практического сотрудничества с Узбекистаном, особенно в области аграрных наук, инженерии, ветеринарии, водных технологий и искусственного интеллекта.

В завершение встречи стороны подтвердили стремление углублять взаимодействие и выразили готовность совместно прорабатывать будущие проекты в области образования, науки и инноваций.